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„A tanév előƦ  immár hagyományosan összeülünk a fenntartásunk-
ban levő intézmények igazgatóival, hogy megbeszéljük a törvényi vál-
tozásokat, azok átültetését a gyakorlatba és az esetlegesen felmerülő 
problémákat” – mondta Kozma György, a Magyarországi Románok 
Országos Önkormányzatának elnöke. „Idén két ilyen változás merült 
fel” – folytaƦ a –, „a tiltoƦ  tárgyak köre és a teljesítményértékelési rend-
szer (TÉR). Gyakorlati kérdés, hogyan valósítjuk meg a mobiltelefonok 
elhelyezését egy nagyobb intézménynél, ahová közel ötszáz gyerek jár, 
mint például a gyulai Nicolae Bălcescu Román Iskolaközpontban, de 
természetesen megoldható. A TÉR mindenki számára újdonság, mi 
ezzel kapcsolatban – nemzetiségi létünkből fakadóan – prioritásként 
határoztuk meg, hogy a hangsúlyt a román nyelv oktatására fektetjük, 
e köré igyekszünk kiépíteni a teljesítménycélokat. A nyelv megőrzé-
se és használata nemcsak az oktatásban, hanem az egész nemzetiség 
életében a legfontosabb. Intézményeink vezetői a korábbi években is 
elkötelezeƦ ek voltak ez iránt: sok versenyt rendeztek nemcsak helyi, 
hanem országos szinten is az iskolák közöƦ . 

Az infrastruktúrát tekintve minden évben nagy segítséget jelente-
nek a kormányzati egyedi támogatások, tudunk valamit fejleszteni 
külső forrásokból is, de a jó gazdálkodásnak köszönhetően saját meg-
takarításból is. Az udvari játékok, a géppark és a bútorzat fejlesztését 
meg tudjuk oldani az intézmények költségvetéséből. Több intézmény-
nél kormányzati egyedi támogatásból már a nyáron megkezdődtek, 
illetve az év hátralévő részében elindulnak a munkák. Például a két-
egyházi óvodánknál a tetőfelújítás és a gyulai Románvárosi Óvodánál 
a tetőtér-beépítés, melynek révén irodákat tudunk majd kialakítani. 
A gyulai iskola színháztermében szeptember közepére befejeződöƦ  a 
hangosítási rendszer felújítása. Az Eleki Román Általános Iskola udvará-
nak fejlesztése tízmillió forintból történt meg a nyáron. Tavasszal kez-
dődöƦ  a baƦ onyai Magdu Lucian Román Óvoda udvarának fejlesztése és 
bővítése, amelyre TOP Plusz pályázati konstrukció keretén belül nyolc-
vanmillió forint támogatást nyert el önkormányzatunk. Az óvoda te-
rülete egy további telekkel bővült. Elkészült az új óvodai játszóudvar 
két működési egysége, az óvoda mögöƦ i meglévő területen létrehozoƦ  
kétsávos beton KRESZ pálya, valamint szenzoros tanösvény, a mozgás-
fejlesztő járda és fi lagória. A frissen parkosítoƦ  területen a meglévők 
mellé újabb játékelemek kerültek. A munkálatok csak két héƦ el nyúl-
tak a nevelési évbe. Ugyanilyen TOP Plusz forrásból – százhat millió 
forintból – a következő nyári szünetben valósul majd meg a körösszakáli 
óvoda teljes külső és belső rekonstrukciója is. Jelenleg már zajlik a beru-
házáshoz szükséges közbeszerzési eljárás.

Az Országos Román Önkormányzat fenntartásában levő intézmé-
nyekben, óvodákban, általános iskolákban, gimnáziumban és kollégi-
umban közel 1200 gyerek vesz részt nemzetiségi oktatás-nevelésben.  
Nagyon jó körülmények közöƦ  tudjuk fogadni a gyerekeket. Az infra-
struktúra, a tankönyvek és a pedagógusok is adoƦ ak. Továbbra is el-
kötelezeƦ ek vagyunk az iránt, hogy gyermekeink nevelése, fejlesztése 
minden intézményünkben szép és korszerű környezetben folyhasson.”

Így kezdődött a tanév a román nemzetiségi 
oktatási intézményekben


